



校园文化大巡展⑥

新城学校小足球“玩”出大天地

本报讯(记者 余娅 通讯员 童玲兵 彭新成)5月18日对平江县新城学校的足球小将们来说是一个特殊的日子,学校第二届足球文化节闭幕。闭幕式上,该校足球队像职业联赛上的球队一样,得到了阳光国际集团的赞助,并正式更名为“阳光新城足球队”。

据了解,新城学校是平江县首批学校文化建设示范校,如何利用现有条件实施素质教育,校长熊准先提出在“玩”字上下功夫。该校创设了4个足球训练平台:足球课堂教学平台,将足球教学纳入课表,每周每班保证一节

足球专业课;足球社团活动平台,将足球社团列为学校素养课程内容,三至六年级学生均可选择足球作为素养课程;专业校队集训平台,选拔有足球天赋的学生进入校队集训,免费进行专业指导;体育节和足球联赛展演平台,每年开展足球文化节活动,设置趣味足球比赛、五人制足球联赛等项目。

“能参加足球联赛的毕竟是少数学生,为了让所有学生都能参与其中,我们想到了玩足球作文、玩足球绘画。”谈到校园足球文化节的丰富内容,熊准先做了这样的解

读。在“互联网+”的背景下,该校建好了直播教室和微信公众平台,及时将学生们的足球等活动分享给家长和社会。该校还争取30多万元社会资金建成五人制校园足球场。

小小足球“玩”出了快乐,也“玩”出了优异的成绩。2015年9月,该校足球队代表平江县参加“我爱足球”中国民间足球争霸赛(岳阳赛区)暨岳阳市中小学生足球比赛获得岳阳赛区冠军,并受邀参加了中超联赛年度颁奖典礼。

本报讯(通讯员 袁愈雄 胡方良)由中国中学生体育协会主办的“2016年中国中学生跆拳道锦标赛西南赛区分站赛”日前在成都信息工程大学落下帷幕。经过3天的激烈比赛,娄底市第一中学代表队来自川、渝、贵、湘、粤等10个省市39个代表队中脱颖而出,取得了3金、5银、8铜和高中高水平团体总分第二名的好成绩,并荣获“道德风尚奖”。

据悉,本次跆拳道比赛在规模、规格、参赛人数上都是近年来较高的,选手们进行品势比赛、竞技比赛、跆拳道舞3项比拼,娄底一中选手展现出了突出的竞技水平。该校拥有优良的体育教育传统,近年来学校实施体育模块化教学,开设多门体育模块课程,提高了学生体育学习的热情,实行“体校结合”教学模式,将项目引进学校,把教练请进课堂,成绩斐然。

娄底一中全国跆拳道联赛创佳绩

谷韵民小少先队获省“四星”称号

本报讯(通讯员 颜国勤)近日,共青团湖南省委、湖南省教育厅和湖南省少工委三部门联合表彰了一批“湖南省优秀少先队员”、“湖南省优秀少先队辅导员”、“湖南省优秀少先队集体”,吉首市谷韵民族小学少先队大队榜上有名,喜获“湖南省优秀少先队集体”(四星)称号。

据了解,这是湖南面向全省广大少年儿童和各级少先队组织的省级最高荣誉。该校凭借其寓教于乐的少先队活动及具有时代感和鲜明特色主题的实践教育活动,成为本批次湘西自治州唯一一所通过湖南省少工委验收的学校,并荣获“湖南省优秀少先队集体”(四星)的光荣称号。同时,该校少先队大队辅导员段玉梅被评为湖南省十佳少先队辅导员。

边城高级中学举行汉字听写大赛

本报讯(通讯员 吴寿星)为推广国家通用语言文字,提升学生语言文字应用能力和弘扬中华优秀传统文化,5月20日,花垣县边城高级中学在升旗广场举行以“弘扬中华优秀传统文化,践行‘中国梦’”为主题的汉字听写大赛。通过激烈角逐,该校高二年级石思卉同学获得了本次比赛的冠军,高二年级代表队获得了大赛一等奖。该校历来重视汉字听写,类似的活动已连续举办了两届。

东安职中技能生成“香饽饽”

本报讯(通讯员 蒋佩健 李贤桂)一技在手,工作无忧。近日,东安县职业中等专科学校汽修17班的11名学生搭上了去长沙的火车,走上工作岗位。2天之内,该班选择学汽车钣金、美容、机修和保险理赔技术的31名技能生,分别被永州荣驰汽车生活馆、起亚4S店和长沙大地保险公司等用人单位一抢而空,出现了供不应求的喜人局面。

“还是读职中好!我儿子成绩一直不太好,没想到到职业中专来学了两年,不但学了技术,人也懂事了,现在工作也这么好找。”前来为儿子送行的李阿姨高兴地说。

近两年,该校领导班子重管理、重教育,坚持对口高考和技能生培养两手抓,引进设备和社会办学力量,瞄准市场有针对性地培养学生实际操作能力和动手能力,让想学技术的学生尝到了“有技术好就业,技术好工资高”的甜头。

金月完小师生各级比赛崭露头角

本报讯(通讯员 蔡玉梅 周苡)日前,衡阳南岳区建制班合唱比赛在金月完小礼堂隆重举行。金月完小五、六年级、三年级以优异的成绩在全区中小学参赛队中脱颖而出,分别荣获区二等奖、三等奖的好成绩。

据了解,金月完小是一所农村完小,但该校师生务实的治学态度和顽强的拼搏精神,使他们在参加省、市、区级各项比赛中崭露头角。最近从湖南省教育厅传来消息,在湖南省教育厅2015年11月开展的全省中小学“学科德育精品课程”征集展示活动中,该校3名教师的选送课被遴选为省级“学科德育精品课程”。今年5月11-12日在衡阳市“同课异构”微课、评课比赛中,该校教师周苡、罗凤玲的微课荣获了市一等奖,旷娇敏的评课荣获市二等奖;4月底,两名五年级学生参加“衡阳市第二届机器人竞赛”荣获市一等奖,并代表参加“第九届湖南省青少年机器人竞赛”;4月中旬,周苡还在全省“以学为中心”课题研究活动评课比赛中荣获省二等奖。

保靖民中学生参与“支农插秧”实践



“哎,累死我了,今天算是感受到了‘粒粒皆辛苦’的真正含义了!”一名浑身泥巴的女生感叹。日前,保靖民族中学在该县复兴镇和平村开展“支农插秧”社会实践活动。

该校高一年级组组长彭秀春介绍,开展此次活动意在让学生懂得感恩农民、珍惜粮食,培养他们吃苦耐劳的精神。彭礼 田婧 陈佳佳/摄影报道

民生小学“守望之家”关爱留守儿童

本报讯(通讯员 李新春 陈智刚)近日,祁阳县民生小学100余名在“雏鹰争章”自理、自护、孝敬活动中表现优秀的留守儿童走进该县浯溪公园,在游园之余开展丰富多彩的团队游戏活动,学校还为他们送上精心准备的小礼物,鼓励他们快乐生活、积极进步。

据悉,祁阳县民生小学现有留守儿童近500名,为做好留守儿童关爱工作,学校为每一名留守儿童建立档案,并成立了“守望之家”留守儿童工作室,配备了电脑、留守儿童心理咨询室,配备了电脑、书柜、药箱等,开通了亲情热线电话和

QQ视频,定期组织“亲子交流”、“雏鹰争章”、书画节、运动会、自理比赛、校外郊游等活动,让留守儿童感受集体的温暖。同时,学校采取校长教师“一带三”、非留守儿童“三帮一”结对帮扶机制,聘请班主任、社区干部等担任“代理家长”,给予留守儿童学习、生活和心理帮助,解决留守儿童“家庭教育缺位”和“情感荒漠化”难题,还通过家访、留守儿童家长会、班级QQ群等,架设家校联系平台,动员学生家长就近到县内园区企业务工,在就业的同时照顾孩子,从源头消除留守儿童现象。

“我的报刊·我的童年”主题活动启动啦



亲爱的小读者们,成长的道路上,有没有一个故事让你有灵感,有没有一个画面令你难以忘记?你的童年是不是五彩缤纷,说给谁听呢?

为了响应国家新闻出版广电总局开展的“2016年少儿报刊阅读季”活动,《放学后》特策划了“我的报刊·我的童年”征集活动。小读者们,赶紧拿起笔,记录下那一个个精彩瞬间吧!

- 一、 征稿主题:“我的报刊·我的童年”,题目自拟。
- 二、 征稿对象:中小學生、老師、家長。
- 三、 征稿时间:即日起至10.31
- 四、 征稿要求:

1、學生徵文要求:围绕童年生活、童年趣事,切合主题、情感真挚;

2、学生才艺作品要求:切合主题的书画作品照片,如书法、绘画、陶艺、手工等,要求E面、清晰,并发送原图至指定邮箱。

3、成人征文要求:以切身经历讲述少年时期阅读精品报刊对于人生成长的意义。

4、文章体裁及字数要求:记叙文,字数1500字以内。

5、文章必须为原创作品。

投稿邮箱:kjxb0731-631@163.com

五、中小學生徵文和才藝作品择优在《放学后·小学生》《放学后·中学生》上刊发,成人作品将择优在《放学后》微信平台推送。

六、本活动最终解释权归本刊所有。